



ஐந்தாம் பருவம், 0000. ஐந்தாம் பருவம் 0000 000000

மாமியார் மருமகன் பிரச்சனை இல்லாத குடும்பமே இல்லை எனலாம். இதற்குக் காரணம் என்ன என்பதை அறிய பெரிய ஆராய்ச்சியெல்லாம் தேவையில்லை. இதற்கு அடிப்படையாக பெண்களின் இயல்புதான். மாமனார் - மருமகன் பிரச்சனை ஏன் எழுவதில்லை? பொதுவாக பெண்கள் தங்கள் வாழ்விற்கு யாரையாவது சார்ந்திருக்க வேண்டிய நிலையில் தான் படகைக் கட்டிவிட்டுள்ளார்கள்.

பெற்றோருக்குப் பணிபுரிகாத பாலுயிர் தாலாட்டிச் சீராட்டி, வளர்த்து ஆளாக்கிய அருமையான அன்பு முழுமையாக தனக்கே கிடக்க வேண்டும் என்று தாய் விரும்புகிறாள். அதில் ஏதேனும் தடையொன்று ஏற்பட்டால் அதற்குக் காரணம் புதிதாக வந்த தன் மருமகன் தான் காரணம் என்று நின்கைக்கிறாள்.

இதைப்போன்ற மனப்பான்மை புதிதாக வந்துள்ள மருமகனுக்கும் ஏற்படும் தானே! அவளும் ஒரு பெண் அல்லவா? தன் கணவரை முழுமையாகச் சொந்தமாகக் கொள்ள வேண்டும் என நின்கைக்கும் அவள் எண்ணம் கட்டி தவறு என்று சொல்ல முடியாதுதான். கணவனின் அன்பு சற்று மாறுபடுவதாக அவளுக்குத் தோன்றும் போது அதற்குக் காரணம் தன் மாமியார் தான் என எண்ணுகிறாள்.

ஆக, மாமியார் - மருமகன் இடையே ஏற்படும் மனக்கசப்புக்கு அடிப்படையாக காரணம் தன் மீது இருவரும் கொள்கின்ற அன்பின் போட்டிதான் என்பதை ஆண்கள் புரிந்து கொள்ள வேண்டும். ஒரு ஆண்க்குப் பெரும் சவாலே தாய்க்கும் தாரத்திற்கும் இடையில் நடுநிலையாக வாழ்ந்து காட்டுவதே. மற்றெல்லா சவால்களும் இதற்குப் பால்தான்!



தாய்க்காக தாரத்தையோ, தாரத்திற்காக தாயையோ வறறுத்து ஒதுக்கக் கூடாது. இரூவரூம் பணைகள் தான். பணைமகைக்கு உரிய பலவீனமான குணங்கள் இரூசாராரிடமும் இரூக்கவகேசெய்யும். அதை அனுசரித்துச் செல்ல வேண்டும்.

மாமியார் மரூமகள் இரூவரூம் ஒத்து வாழ முடியாத சமீழ்நிலை ஏற்பட்டால் அவ்விரூவரூம் தனித்தனியாக வாழ ஏற்பாடு செய்ய வேண்டும். அப்போதும் இரூவரூக்கும் நாம்தான் செலவூ செய்ய வேண்டும். இரூவரூயைமே பாசத்துடன் கவனித்துக் கொள்ள வேண்டும். இவ்வாறு நடந்து கொண்டால் குடும்பத்தில் நிம்மதியும், மகிழ்ச்சியும் பெரூகும் என்பதில் சந்தகேமில்லை.

ஓவ்வொரூ ஆணும் நன்கு நினைவில் வைத்துக் கொள்ள வேண்டிய விஷயம் ஒன்று உண்டு. அது, சூவரகம் தாயின் காலடியில் தான் உள்ளது மனவையின் மடியில் அல்ல. உலகில் நாம் எந்த தவறைச் செய்தாலும் அல்லாஹ் நாடினால் மன்னித்து விடலாம். ஆனால், பெற்றோரூக்கு இழகைக்கும் துன்பத்திற்கூரிய தண்டனையை மட்டும் இம்மையிலயே வேகூ சீக்கிரத்தில் அனுபவித்ததே தீர வேண்டும். ஏனெனில் பெற்றோரின் மனக் கொதிப்பு நிச்சயம் பாதிக்கும். நாம் வேறூ வகையில் எவ்வளவூ நன்மைகள் செய்திருந்தாலும் சரியே.

[www.nidur.info](http://www.nidur.info)